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Svar på fråga 2024/25:1309 av Peder Björk (S) 
Bankernas vinster 

Peder Björk har frågat finansministern om regeringen avser ta 

initiativ för att stärka hushållens ekonomi och begränsa 

bankernas vinster. Frågan har lämnats över till mig. 

Inledningsvis kan konstateras att det är bra att svenska företag 

är lönsamma. När det gäller bankerna bidrar vinsterna till att 

bygga motståndskraft i det finansiella systemet och kapacitet 

för att fortsatt kunna ge ut lån till företag och hushåll. De starka 

resultaten skapar möjlighet att stärka arbetet mot bedrägerier 

och annan finansiell brottslighet. Bankerna investerar tydligt i 

bedrägeribekämpning och säkra betalningar. Det här är viktiga 

frågor, både för att upprätthålla förtroendet för bankbranschen 

och ur konsumentskyddsperspektiv.  

Regeringen har gett ett uppdrag till Finansinspektionen om 

behovet av åtgärder för att stärka konsumenternas ställning på 

bankmarknaden, särskilt när det gäller räntor och avgifter för 

bolån och sparkonton. Finansinspektionen slutredovisade 
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uppdraget den 23 maj 2024, med ytterligare förslag på hur 

konsumentmakten kan stärkas. Fokus är att se till att 

bolånekunder nås av den information de behöver för att kunna 

förhandla med sin bank. Ett steg i denna riktning är att bankerna 

från och med september i fjol måste lämna ut 

amorteringsunderlag digitalt. Förhoppningen är att det ska öka 

rörligheten och konkurrensen mellan bankerna.  

När regeringen tillträdde var inflationen omkring 10 procent. 

Stigande matpriser och boendekostnader har slagit hårt mot 

många, särskilt de som redan har små marginaler. En av 

regeringens främsta prioriteringar har därför varit att bekämpa 

inflationen. 

Regeringen har även stöttat hushållen med bland annat sänkta 

skatter på arbete, pension, sparande och drivmedel. Dessutom 

sänkte regeringen den höga reduktionsplikten på bensin och 

diesel, vilket gjort stor skillnad för alla de som behöver bilen för 

att få ihop livet. Samtidigt har många stöd justerats upp med 

inflationen, som sjuk- och aktivitetsersättningen samt 

garantipensionen. Därutöver höjer regeringen i år sjuk- och 

rehabiliteringspenning i särskilda fall för första gången på 13 år. 

Den övergripande inriktningen på den ekonomiska politiken är 

att återställa köpkraften, pressa ner arbetslösheten och stärka 

Sveriges långsiktiga tillväxt. Regeringen kommer att fortsätta på 

den inslagna linjen för att stärka svenska familjers ekonomi.  



3 (3) 

 
 

 

Stockholm den 1 augusti 2025 

Niklas Wykman 
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